

У наших друзей

От частичной автоматизации к полной

Нагревательные колодцы обжимного цеха нашего комбината частично оснащены контрольно-измерительными приборами. С их помощью производится замер температуры слитка в первой и четвертой ячейках, замер температуры дыма, разрежение в борове, измеряется расход коксового и доменного газов, воздуха. Осуществляется автоматическое регулирование доменного газа и соотношения газ-воздух.

Год назад этот вид регулирования производился с помощью гидравлических масляных регуляторов, которые требовали большого ухода за собой. Производилось очень много лишних работ. Кроме этого, расходовалось большое количество масла. В связи с переходом на электрические регуляторы высвободилось много оборудования, за тепловыми щитами стало просторнее и чище, меньше теперь заботы о нас у пожарников.

Переход с гидравлических масляных регуляторов на электриче-

ские был осуществлен по предложению и под непосредственным руководством заместителя начальника цеха КИП Н. Ф. Филатова. Вначале многие сомневались в качестве регулирования. Но сейчас уже вполне очевидно преимущество новых регуляторов и, по всей вероятности, в скором времени они войдут в эксплуатацию на других заводах нашей страны.

В настоящее время налаживается автоматическое управление реверсированием пламени. Коллектив цеха работает над автоматизацией регулирования температуры в рабочем пространстве камеры колодца. За последние пять лет на участке нагревательных колодцев много внедрено рационализаторских предложений. Можно с полной уверенностью сказать, что в ближайшие 2—3 года коллектив цеха КИП полностью автоматизирует нагревательные колодцы.

Б. ДЕРЮШЕВ,
наладчик цеха КИП Кузнецкого комбината.

В этом семилетии, как указывается в решении XXI съезда КПСС, главные задачи партии в идеологической области состоят в усилении идейно-воспитательной работы, в повышении коммунистической сознательности трудящихся.

Большую роль в решении этих задач должна сыграть наглядная агитация. Яркий, четко сформулированный призыв, выразительный и злободневный плакат пробуждают новые мысли, зовут к творчеству, к борьбе за новые успехи в труде.

Для создания ярких и выразительных средств наглядной агитации немало делается партийной и профсоюзной организациями доменного цеха. Средствами наглядной агитации здесь хорошо поставлена пропаганда решений XXI съезда КПСС. На территории цеха от первой печи до участка разлива установлено много щитов с яркими плакатами, показывающими, какие задачи стоят перед страной и перед металлургами в семилетии.

На четвертой печи установлен большой щит с целой серией плакатов, которые показывают каким будет Магнитогорск и его промышленность к концу 1965 г. Такие же плакаты бросаются в глаза на других печах, у входов в бытовые помещения, в красном уголке доменщика. Широко используются карты новостроек, как выразительное средство показа гигантского роста нашей страны.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Центральным лозунгом доменщиков является призыв «Жить и трудиться по-коммунистически». Эти слова прочтешь и в будке газозвончика, и в помещениях для сменно-встречных, и на переходных мостиках.

Большое внимание доменщики уделяют показу взятых коллективами печей обязательств, показу их выполнения.

Вот обязательство коллектива второй печи. Один из пунктов гласит: выплавлять чугуна с содержанием серы не выше 0,030 процента. И тут же мы видим, как выполняется обязательство. Чугуна с содержанием серы 0,030 выдано за декабрь 59,1 процента. Эта цифра — на доске показателей работы, которая заполняется через каждые пять дней.

Простые цифры, выведенные мелом, в сопоставлении с обязательствами, записанными маслом, заставляют задуматься и мастера, и газозвончика, и горнового.

Немало сделано в доменном цехе по механизации и автоматизации. Достижения в этом деле и задачи, которые стоят перед коллективом, также находят отражение в наглядной агитации. В красном уголке оформлен хороший щит под общим призывом: «Творите, совершенствуйтесь, держайте!» В центре щита фотопортреты лучших рационализаторов цеха. Здесь мы видим таких доменщиков, как И. Д. Лычек, В. А. Шастин, М. Агарков, П. Косухин и других. Фотографии, помещенные на щите, показывают, как росла механизация, как внедрялась автоматика. Тут же даны темы, над которыми следует подумать для совершенствования технологии и внедрения новой техники. Такие щиты, или подобные, неплохо было бы размножить, а отдельным темам, над которыми должны работать рационализаторы, посвятить плакаты, чтобы наглядно показать, какие резервы еще не использованы. Плакаты с девизом: «Вот они, наши резервы» могли бы стать большим мобилизующим средством.

В доменном цехе оперативно создается наглядная агитация. Уже вскоре после опубликования письма ЦК КПСС о рациональном использовании электроэнергии, на территории цеха появились щиты с напоминанием: «Доменщик! 3 киловатт-часа сэкономленной электроэнергии достаточно для выплавки одной тонны чугуна!». «Имей в виду, что доведение производительности вибропитателей до проектной даст возможность уменьшить расход электроэнергии на 17000 киловатт-часов в год».

Десятки таких плакатов, десятки цифр, показывающих резервы экономики. В цехе ширится движение за экономию электроэнергии. Число предложений трудящихся увеличивается.

Над призывом, говорящим с плаката, задумались многие. И вот в штаб рейда среди многих других поступило предложение дежурного электрика т. Волгарева. Он указывает пути уменьшения количества одновременно работающих вибропитателей горячего агломерата автоматизированных доменных печей. Предполагаемая экономия — 17000 квт.-часов в год.

Плакаты, призывающие к экономии электроэнергии, широко используются агитаторами во время бесед в бригадах. Плакат, заявляет газозвончик т. Насонов, помогает сделать беседу лучше и доходчивее.

В красном уголке оформлены небольшие, но красочные щиты, «Воспитание детей — долг родителей», «Трудись, учись!» Здесь названы имена тех, кто учится отлично. Среди них машинист крана А. Смирнов, электрик Сафонов, горновой Хитров и другие. Тут же, но другой краской, выведены имена горнового Применко и каменщика Рязанова, которые несерьезно относятся к учебе.

Наряду с положительным в создании средств наглядной агитации, у доменщиков есть еще немало и недостатков.

Некоторые плакаты — призывы уже, как говорят, примелькались и на них не обращают внимания. Кроме того, наглядной агитации недостает конкретности, на ней лежит печать стандарта. На всех печах часто можно увидеть одни и те же призывы, хотя в работе каждого коллектива есть свои особенности.

На щитах часто можно прочесть имена лучших доменщиков, но не увидишь пока яркого плаката, посвященного показу опыта работы этого товарища.

Наглядная агитация часто отстает от событий. Взять те же плакаты, пропагандирующие семилетний план. Их тоже можно обновить. Данных для этого много и на нашем комбинате: вступил в строй слайбинг, коксовая батарея, две мартеновские печи. Разве это не повод для обновления плакатов?

Наглядная агитация должна быть яркой и злободневной. Только такой она будет звать и вести вперед.

СИЛА ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Борьба за звание коммунистической наша бригада начала почти сразу же после того, как было присвоено это почетное звание комсомольско-молодежному коллективу 7-й домны. Это произошло как-то стихийно, без каких-либо уговоров или даже намеков со стороны администрации и общественных организаций вальцетокарного отделения. Рабочие сами заговорили об этом на собрании.

— Чем мы хуже доменщик? Добьемся и мы коммунистического звания.

— Давайте обсуждать обязательства.

...Шло время. С того памятного дня прошло уже более полугода, а откровенно признаться, похвалиться особенно нам было нечем. Обязательства мы свои, конечно, выполняли. Были даже и определенные успехи: в отделении был наведен некоторый порядок, уменьшилось число нарушений трудовой и технологической дисциплины...

А все-таки чего-то серьезного не доставало. Об этом частенько стали поговаривать на сменно-встречных и производственных собраниях. Чаще всех об этом говорил вальцетокар Николай Шутов.

— Как-то у нас не совсем правильно получается. Народ у нас вроде дружный, серьезный, а вот коснись чего-нибудь общего, так ничего и не получается. Мы даже в кино ни разу вместе не сходили.

В чем же дело? А ларчик-то, оказывается, просто открывался. Выяснилось это все на перевыборах общественников нашей бригады. На собрании отчитывались профорг смены Н. Еговитин, культорг, физорг и другие. Они долго рассказывали о работе, которую проделали за прошедший год. А что же все-таки конкретное сделали за год? Еговитин собирал членские взносы, а другие вообще только числились культоргам да физоргам. Некоторые из них даже забыли о своих общественных поручениях.

Вот здесь-то и поняли рабочие, что до сих пор у них по существу был не организатор, а сборщик взносов.

Бригада решила переизбрать общественников. Профформ смен был единогласно избран передовой рабочий активист Николай Шутов, культоргом — один из лучших спортсменов комбината, участник областных соревнований, комсомолец Владимир Пензин.

С этого дня по-настоящему почувствовалось биение пульса бригады, борющейся за коммунистическое звание. За короткий срок после

проведения перевыборов было организовано столько мероприятий, что и не расскажешь обо всех. Уже через несколько дней всей бригадой побывали в кино первый раз, потом второй, третий; несмотря на то, что лето уже кончилось, успели организовать две массовки. А какими интересными стали сменно-встречные собрания! К каждому из них новый профорг тщательно готовился. Он советовался с партгруппоргом В. Ханниным, членом партийного бюро Н. Селивановым, работающим в нашей смене, со мной и старшим мастером, о том, что вынести на обсуждение на очередном сменно-встречном собрании. И все ему, конечно, с удовольствием помогали. Как правило, в основном на собраниях идет речь о замечаниях по прошедшей смене и о задачах на предыдущую. Жарко достается тем, кто попадает под обстрел критики профорга. А критикует он, не взирая на лица. Если же нужно чего-либо добиться от цехового комитета, Николай Шутов не останавливается ни перед кем и ни перед чем.

— Я хлопочу не за себя, за рабочих, поэтому прошу извинить меня за настойчивость, — говорит он предцехоме т. Швецову. — Если вы не поможете нам, то я пойду в профком комбината.

За деловую требовательность и настойчивость к себе и товарищам и уважают наши станочники Н. Шутова.

Главной заслугой нового профорга является организация комиссии по примеру трудящихся завода имени Лихачева. Сам он является председателем этой комиссии, в составе которой находится пять активистов бригады. О работе этой комиссии можно было много рассказать интересно. Но можно и ограничиться фактами, так как факты — результат работы общественной комиссии.

Прежде всего, выполнение плана: в последнее время не найдется такой смены, в которой кто-либо из рабочих не выполнил бы план. А если так, следовательно, успешно выполняется и общий план бригады. Здесь можно объяснить, как этого добилась комиссия. Если кто-то из вальцетокарей несколько дней подряд не выполнял план, комиссия интересовалась причинами. Если у рабочего был неисправный станок, члены комиссии добивались немедленного ремонта, если же станок исправный и рабочий добросовестно относится к труду, но не выполняет норму, добивались того, чтобы ему заменили работу;

то он получал соответствующую проработку на заседании комиссии.

В течение последних месяцев окончательно исключены случаи нарушения технологической дисциплины, налажен правильный уход за оборудованием, в отделении наведен, можно сказать, идеальный порядок: своими силами заасфальтировали пол, в определенных местах расставлены урны и ящики. Трудно теперь найти где-нибудь в углу масляную тряпку или мусор. Налажена работа наглядной агитации.

И никому не втягость эти мероприятия. По крайней мере, не было слышно еще ни одного нарекания или слов недовольства. Наоборот, бригада стала намного дружнее, организованней. Началась настоящая борьба за коммунистический труд и быт.

Из всего этого можно сделать вывод: роль общественников на производстве велика.

В. ВЛОДАРЧИК,
мастер вальцетокарного отделения.

По-деловому, по-партийному

Коллектив стана «300» № 3 сортопрокатного цеха победителем вступил во второй год семилетки. Он раньше срока выполнил годовое задание.

Первенствовала в соревнованиях четвертая бригада. В этом немалая заслуга тех, кто работает на печах, и, в частности, старшего сварщика коммуниста т. Ефанова. Вдумчиво, творчески он выполняет свои обязанности. «По-партийному относился к делу», — говорят о нем на стане.

На одном из партийных собраний т. Ефанов обратил внимание коммунистов на трудности в нагреве металла. В этом деле немало портит автогенная зачистка. Предложив поговорить на эту тему с обжимщиком, старший сварщик заявил:

— Указывая на причины возможного ухудшения качества нашей продукции, мы вовсе не должны снимать с себя ответственность за невыполнение заданий. Мы должны сделать все, чтобы четко выполнять заказы.

В прошлом году, при всех высоких показателях, коллектив четвертой бригады дал вторых сортов несколько больше допустимого.

— Тут мы все недоработали, — признает В. П. Ефанов. — С первого дня нового года мы будем бороться за ритмичную работу, за работу по заказам, без брака.

Слова коммуниста т. Ефанова выражают мысли всего коллектива четвертой бригады, борющейся за право именоваться коллективом коммунистического труда.

О стремлении сортопрокатчиков работать в новом году лучше, чем в прошлом говорят итоги первой рабочей недели. С первого по четвертое января бригада прокатала сверх плана свыше 100 тонн металла.



На снимке: старший сварщик коммунист В. П. Ефанов ведет наблюдение за нагревом металла. Фото Е. Карпова.